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Training

Sich orientieren

1.

Norddeutsches Tiefland =Bild B, weil auf dem Bild typi-
sche Heidelandschaft zu sehen, das Relief eben und im
Bildhintergrund das Meer zu erkennen ist.

. Mittelgebirgslandschaft=Bild A, weil die Landschaft

hiigelig ist, die Bergkuppen abgerundet sind sowie
Griinland und Wald vorherrscht.

. Alpenvorland =Bild D, weil im Bildhintergrund die Alpen

zu sehen und im Mittelgrund die typischen Gletscher-
seen in eine leicht hiigelige Landschaft eingebunden
sind, gepragt von Wiesen und Waldern.

. Alpen=Bild C, weil die schroffen Berghdnge und Berg-

spitzen deutlich machen, dass es sich um jiingere Berge
handelt. Die Schneeregion weist auf hoher gelegene
Hohen hin.

a) Danemark - Kopenhagen
b) Polen - Warschau

c) Osterreich - Wien

d) Niederlande - Amsterdam
e) Frankreich - Paris

f) Schweiz - Bern

a) Deutschland

b) Donau

¢) Schweiz

Jungfrau 4158 m
Finsteraarhorn 4274 m
Matterhorn 4478 m
Wei3horn 4506 m
Dom 4545m

Monte Rosa 4634m

d) Uralgebirge

Kennen und verstehen

a) Niedersachsen und Hamburg ist falsch, von den anderen
Bundeslandern ist immer die Landeshauptstadt genannt.
b) Augsburg ist keine Landeshauptstadt wie die anderen
drei Stadte.

¢) Frankfurt ist kein Stadtstaat wie die anderen drei.

d) Luxemburg ist kein Bundesland wie die anderen drei
Bundeslander, sondern ein Staat in der EU.

e) Rheinland-Pfalz hat keine Grenze mit Polen wie die drei
anderen Bundeslander.

Oder: Rheinland-Pfalz liegt im Westen von Deutschland, die
anderen im Osten.

f) Werder Bremen ist ein FuBballverein und kein Bundes-
land mit einem ,Doppelnamen”.

a) Europa

b) Relief

¢) Bundeslander

d) Landeshauptstadt
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Waagerecht:
e Stockholm
e Moskau

e Rom

e Oslo

e Amsterdam
Senkrecht:

e London

e Sofia

e Athen

e Helsinki

Losungswort: San Marino

Methode anwenden

Die S+S sollen die Schritte von Seite 150/151 anwenden.



